

НЕ ТОЛЬКО ОТЛИЧНИКИ

В Павлодаре состоялась церемония награждения участников акции «Тотальный диктант», в этом году она оказалась еще более насыщенной, чем в прошлом, хотя самих участников и, соответственно, отличников, было меньше.

Церемония стала такой интересной благодаря главному движителю акции в нашем городе – Наталье Колодиной. Именно ее неустанные хлопоты обеспечили проведение диктанта без сучка без задоринки – в удобное время на двух площадках проводились подготовительные курсы, размещалась реклама, наложено было сотрудничество с педагогическим институтом, который в очередной раз активно поддержал проведение диктанта, вербовались волонтеры, «диктаторы» и эксперты, проверяющие работы. Но Наталье Александровне и этого было мало! Она искала спонсоров, и если состоятельные предприниматели не спешили откликнуться на ее призыв, то обычные неравнодушные горожане протянули руку помощи: кто-то распечатывал бланки, кто-то размещал рекламу, изготавливая баннер или расклеивал объявления.

И организаторы нашли способ отметить всех. Для поощрения участников были разработаны различные номинации – самая грамотная семья, самый красивый почерк, самое оригинальное кодовое слово, безупречная орфография и многие другие. Завершающим аккордом всех «тотальнодиктантских» мероприятий стала «Дискотека двоечников», на которую, конечно же, пригласили всех, независимо от полученной оценки.

И хотя в этом году пишущих диктант оказалось меньше, чем в прошлом, мы все же стали первыми в Казахстане – и по количеству участников, и по качеству сданных на проверку работ. Говорят, в этом году писали только те, кто



Любовь Федорова

на самом деле любит писать под диктовку, кто хочет поддержать акцию с девизом «Быть грамотным – модно!» и кто просто хочет проверить себя. Некоторые ехали в Павлодар специально, как, например, Анна Сотник – преподаватель лицея города Аксу, которая не поленилась приехать в выходной день. А Зинаида Петровна Николаева, которая весной уезжала к родственникам в Россию, специально взяла билет на 13 апреля, чтобы успеть на диктант!

Вообще у каждого участника акции есть какая-то своя история, свой мотив, достаточно почитать сочинения на сайте «Тотального диктанта» – ведь за парту садятся даже те, кто в школе терпеть не мог уроки по русскому языку, те, которые полученной и сегодня двойке и огорчаются и радуются одновременно.

Любовь Константиновна Федорова всегда любила и русский

язык, и литературу. И образование у нее подходящее – сначала закончила библиотечный техникум, а потом филфак в вузе. Муж был военным, так что в свое время семья искалесила всю страну, а осела в Павлодаре. Здесь она работала не только учителем (в павлодарских школах №10 и №1), но была и диспетчером в автобусном парке №1, и кондуктором в автобусе. Уже несколько лет она на пенсии, но все равно именно ей чаще остальных приходилось слышать от участников «тотальника»: «А я вас откуда-то знаю». И сегодня ее основными книжными помощниками и друзьями остаются словари и справочники. Не случайно она получила в качестве приза фразеологический словарь. В диктанте она участвовала в двух ипостасях: человек пишущий и человек проверяющий. Когда она приступила к работе эксперта, ей попалась ее собственная работа. Пришлось попросить коллег для чистоты результата, чтобы они проверили её текст. И она стала отличницей! Всего же в этом году отличников у нас оказалось только пятеро.

Самыми «мудрыми» признаны двое самых старших участников акции, каждому из них исполнилось 78 лет – ветеран педагогического труда Нина Андреевна Мазина и профессор Николай Степанович Дудак. Николая Степановича, наверное, можно назвать старейшиной ПГУ – профессор и сегодня преподает в вузе технические дисциплины, работает на кафедре машиностроения и стандартизации. Приехал сюда в 1957 году пареньком, только что получившим сельскохозяйствен-



Николай Дудак

ное образование, на освоение целинных земель. Их было 13 парней, приехавших вместе по комсомольским путевкам. Но остался он здесь один. Говорят, так его захватило и само новое дело, и те особые отношения, которые связывали приехавших из разных уголков огромной страны молодых людей. И хотя многие привыкли говорить на своих национальных языках, по-настоящему всех связал русский, который стал языком межнационального общения и который таковым остается и сегодня. Не зря на диктант в Павлодаре приходят люди самых разных национальностей и успешно с ним справляются. Николай Степанович в этом году диктант писал впервые – говорит, что никогда не помнил наизусть ни одного правила, но писал грамотно, так как много читал. Он надеется в следующем году подвигнуть на участие в «тотальнике» и своих студентов с машфака – проверить свою грамотность не повредит никому!

А звание самых грамотных семей в Павлодаре заслужили сразу двое претендентов – семьи Пилипенко и Виндерголер. Организаторы «тотальника» в Павлодаре считают, что потенциал у нашего города очень большой, и если модную грамотность раскрутить как следует, участников диктанта у нас станет намного больше.

Фото Ирины КОВАЛЕВОЙ.